

Az Országgyűlés
.../2014. (...)
Ogy. határozata

Érkezett: 2014 JÚN 12

Az eltulajdonított személyes okmányok pótlásának ingyenessé tételéről, valamint az oktatási igazolványok érvényességi szabályainak megváltoztatásáról

Az Országgyűlés tekintettel az elszaporodott bűncselekményekből – kiemelten a rablás és lopás –, valamint tulajdon elleni szabálysértésekből eredő és az áldozatokat terhelő jelentős anyagi megterhelésre, e költségek csökkentése érdekében az alábbi határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy

- az illetékekről szóló törvény módosításával kezdeményezze az új gépjárművezetői engedély kiadására irányuló eljárás illetékmentessé tételét, amennyiben az eljárásra a korábbi gépjárművezetői engedély eltulajdonítása miatt kerül sor;
- a személyazonosító jel helyébe lépő azonosítási módokról és az azonosító kódok használatáról szóló törvény módosításával kezdeményezze az adóazonosító jelet, illetve a Társadalombiztosítási Azonosító Jelet igazoló új hatósági igazolvány kiadására irányuló eljárás illetékmentessé tételét, amennyiben az eljárásra az adóazonosító jelet, illetőleg a Társadalombiztosítási Azonosító Jelet igazoló korábbi hatósági igazolvány eltulajdonítása miatt kerül sor;
- az oktatási igazolványokról szóló kormányrendelet módosításával tegye lehetővé az új oktatási igazolvány kiadására irányuló eljárás díjmentességét, amennyiben arra a korábbi oktatási igazolvány eltulajdonítása miatt kerül sor, továbbá
- az oktatási igazolványokról szóló kormányrendeletben meghatározott matrica tartalmára vonatkozó rendelkezéseket – az előző bekezdésben foglalt eljárás díjmentessé tételéhez kapcsolódóan – módosítsa aszerint, hogy a következő tanévtől, azon a matrica sorszama mellett az oktatási igazolvány száma is szerepeljen.

2. Ez a határozat a közzétételt követő napon lép hatályba.

INDOKOLÁS

Napjainkban egyre több ember válik lopás vagy rablás áldozatává, amely sok esetben nem csak a sértett vagyonára illetve értékkel bíró dolgaira, hanem a személyes irataira, okmányaira is kiterjed. Ezek pótlása a bűncselekmény áldozatát terheli, ami viszont nem csak időigényes, de indokolatlanul magas illetékek, költségek megfizetése mellett lehetséges, és akár több tízezer forintot is meghaladhatja. Ennek kifizetése egy keresőtevékenységet folytató személy számára is nagy terhet jelent, ám sok esetben esnek áldozatul közép- illetve felsőoktatási tanulóikat folytató diákok és hallgatók is, akik nem rendelkeznek fix havi jövedelemmel.

A kormányablakok kialakításával, valamint a fővárosi és megyei kormányhivatalok működésével összefüggő egyes törvények módosításáról szóló 2013. évi CCXVIII. törvény az illetékekről szóló törvény módosításával megteremtette annak lehetőségét, hogy – 2014. január 1-jétől – a bűncselekmények áldozatai a személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolvány eltulajdonítása miatti új eljárás esetén illetékmentességet kapjanak.

Jelen határozati javaslat arra irányul, hogy tovább segítse a bűncselekmények áldozatait azzal, hogy a fent említetteken túl, további személyes okmányaik – az adóazonosító jelet, illetőleg a Társadalombiztosítási Azonosító Jelet igazoló hatósági igazolvány és a gépjárművezetői engedély – eltulajdonítása, illetve bűncselekmény, vagy tulajdon elleni szabálysértés következtében való elvesztése vagy megsemmisülése esetén a jövőben az állam vállalja át.

A személyes okmányok illetékmentességén túl – a fenti esetekben – szükséges az oktatási igazolványok pótlásának díjmentessé tétele is, segítve ezzel kiemelten a közép- illetve felsőoktatásban tanuló diákok és hallgatók, valamint oktatók helyzetét.

Tekintettel arra, hogy az érvényesítő matricával való visszaélés mindennapos probléma – s számtalan olyan esettel találkozhatunk, hogy jogosulatlanok, illegálisan vásárolnak érvényesítő matricát annak érdekében, hogy az azzal járó kedvezményeket igénybe tudják venni –, e határozat javaslatot tesz arra, hogy a következő tanévtől az érvényesítő matrica tartalmazza az oktatási igazolványon szereplő igazolványszámot is. Így tehát az oktatási igazolvány csak az azonos számmal ellátott érvényesítő matricával lenne érvényes. Ennek következtében a matricával való kereskedés is visszaszorítható lenne, továbbá az oktatási igazolvány pótlásának ingyenessé tétele sem adna még több visszaélésre okot.

A fentiek okán a határozati javaslatban foglalt intézkedések meghozatala alapvető fontosságú társadalmi érdek.



Farkas Gergely
országgyűlési képviselő

Képviselői önálló indítvány

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Mellékelten – Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján – benyújtom „**Az eltulajdonított személyes okmányok pótlásának ingyenessé tételéről, valamint az oktatási igazolványok érvényességi szabályainak megváltoztatásáról**” szóló határozati javaslatot.

A határozati javaslat indokolását csatolom.

Budapest, 2014. június 12.

Tisztelettel:

Farkas Gergely
országgyűlési képviselő
Jobbik Magyarországért Mozgalom